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Israel upplever nu välsignelsen av den nederbördsrika vinterperioden med fågelsång, härlig
grönska och underbar blomsterprakt. På bilden ser vi ett blommande mandelträd.
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Israels förre premiärminister,
Ehud Barak, hävdade vid ett
föredrag i New York att kam-
pen mot terrorismen är det
”tredje världskriget”. ”Detta
krig blir en maratontävling i
stället för ett sprinterlopp.
Det kommer framgång och
bakslag. Det kan ta en gene-
ration, men vi måste utplåna
alla terror eller bli utplånade
av den” enl. Barak.

I skilda länder och samman-
hang i alla världsdelar begås
det ena terrordådet efter det
andra. Även om t.ex. USA ut-
sätts för hot och hat så är det
ändå Israels land och det ju-
diska folket som är hatobjekt
nr 1 – särskilt från den mus-
limska världen. Det är Israel
och det judiska folket som är
mest utsatt längst fram i
stridslinjen och det är då
Israel och det judiska folket
som ensam får bära den
tyngsta bördan av våld,

lidande och ständig oro.

Efter självmordsattentaten i
Marocko har det blivit en
massiv folklig protest i landet
mot självmordsbombningar. I
Irak har, enl. uppgift, det le-
dande muslimska präster-
skapet ej godkänt självmords-
attentat som en metod i kam-
pen mot USA. Detta uppges
vara förklaringen att själv-
mordsattackerna upphörde
under Irak-kriget och efter
krigsslutet. Enl. Koranen är
självmord ett brott, som defi-
nitivt inte öppnar Paradisets
portar. Att dö i heligt krig,
Jihad, kvalificerar däremot
för Paradiset. All  terror mot
Israel och judar kan dock ut-
föras utan betänkligheter då
man gör våld på Koranen
och klassificera det som Jihad.

När skall hela världen, inkl.
den muslimska, vakna upp
inför detta orättvisa och orim-

liga terrorkrig mot Israel och
judar. Varför kommer inte ett
totalt och kompromisslöst av-
ståndstagande mot denna
negativa särbehandling av
judar och mot den obegripli-
ga och avskyvärda själv-
mordsfilosofin. Känner vi inte
igen tonerna från ”inte så
länge” sedan och ”från inte
så långt borta”. Börjar den
antisemitiska symfoniorkes-
terns preludium åter ljuda
samtidigt som minnet av
Förintel-sen bleknar och allt-
fler av Förintelsens ögonvitt-
nen läm-nar oss för alltid.

Svaret på alla dessa ”varför”
kan uttryckas i ett enda ord
– antisemitism.

Som kristna israelvänner har
vi sannerligen många, stora,
allvarliga och växande böne-
ämnen.

Henry Nordin
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Irak – Israel i Bibelns ljus
Vid Israels Vänners  årsmöte
5/4 2003 höll Siegfried
Luikert ett intressant före-
drag under ovanstående ru-
brik. Då vi tror att det skulle
vara av intresse för Israels
Väns läsekrets att ta del av
innehållet publicerar vi här
en artikel, som blir ett något
komprimerat skriftligt sam-
mandrag av Siegfried Lui-
kerts föredrag. 

1. Iraks historia

Edens Lustgård
Om det överhuvudtaget går
att placera Edens Lustgård
någonstans på  vår jord så
måste den ha legat nära eller
i Irak. Enl. 1 Mos. 2: 10-14
omnämns några floder i an-
slutning till Eden – bl.a.
Eufrat och Hiddekel (Tigris). I
1 Mos. 4:16 berättas att Kain
bosatte sig öster om Eden i
landet Nod, som antagligen
också ligger i Irak.

Civilisationens vagga
Kains efterkommande lade
grunden till all civilisation. Enl.
1 Mos. 4: 20-22 blev Jabal
stamfader till dem som bor i
tält och är boskapsskötare.
Jubal blev stamfader till alla
dem som spelar på harpa och
flöjt och Tubal-Kain var smed
och tillverkade alla slags red-
skap av koppar och järn.

Stormakt - Revolt mot Gud 
Om vi går något framåt i his-

torien till tiden strax efter
Syndafloden berättas i 1
Mos. 10: 8-11 om Nimrod.
Han upprättade världens för-
sta stormakt med utgångs-
punkt just i områden som lig-
ger i Irak. I 1 Mos. 11: 1-9
kan vi läsa den dramatiska
berättelsen om det omtalade
Babels torn och hur Gud
tvingades att ingripa för att
stoppa det mänskliga stor-
hetsvansinnet genom den
s.k. språkförbistringen. Allt
detta skedde i Irak och däri-
från spreds mänskligheten ut
över hela jorden. Händel-
serna i och omkring Babels
torn var mänsklighetens för-
sta organiserade revolt mot
Gud och den inträffade i Irak.

Abraham var irakier
Den bibliska historien om
Abraham och Israel har sin
upprinnelse i Irak – i det kal-
deiska Ur. Fr.o.m. 1 Mos 11:
27 växlar Bibeln in på berät-
telsen om Israel, som sedan
blir Bibelns huvudspår ända
fram till Uppenbarelsebo-
kens sista vers. Genom
Guds mäktiga löften till
Abraham i 1 Mos. 12:3 läggs
grunden för det framtida och
eviga Israel. Man kan faktiskt
lite drastiskt hävda att
Abraham var irakier och att
Israels ursprung därmed lig-
ger i Irak.

Konflikt med Gud och Israel
Fr.o.m. Nimrods stormakt

Siegfried Luikert t.v. tillsammans med sin fru Ruth i glad sam-
varo med Maj-Britt och Henry Nordin på Israels Vänners nya
kontor.
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och genom hela historien har
Irak (Babylonien och Assy-
rien) legat i konflikt med Gud
och Guds folk Israel. Områ-
det var också ett centrum för
avgudadyrkan. År 722 f.Kr.
invaderades  dåvarande Is-
rael av Assyrien (norra Irak)
och de 10 stammarna fördes
bort i fångenskap. År 586 f.
Kr. föll domen över Juda.
Babylonien (södra Irak) intog
och förstörde Jerusalem och
de två återstående stammar-
na fördes bort till den babylo-
niska fångenskapen. Av
Bibelns profeter beskrivs
Babylon som Israels andliga
motståndare och motpol och
i Sakarja 5: 7-11 möter vi den
personifierade ondskan, som
får sin plats i Sineras land
(Irak).

2. Irak i nutid

Oljan - Israel
För 20 år sedan visste inte
många ens var Irak låg. Vem
kunde ha sagt vad landets
näst största stad hette. Fram
till andra världskriget var Irak
ett tämligen okänt land.
Därefter skedde en markant
förändring. Det var och är
främst två faktorer som pla-
cerat Irak  i världens medve-
tande; oljan och kampen mot
Israel. Oljans enorma bety-
delse är så välkänd att den
inte behöver några ytterliga-
re kommentarer annat än att
den som har olja har makt.
Irak var en av de 6 länder
som i maj 1948, med full mi-
litär styrka, attackerade det

lilla nyfödda Israel, som över-
levde och t.o.m. segrade ge-
nom ett Guds ingripande av
rent bibliska dimensioner. 

Saddam Hussein -
Nebukadnessar
Mannen som nu (föredraget
hölls strax före Saddam
Husseins fall) i ca 30 år rege-
rat Irak är en riktig israelhata-
re. Hans stora dröm är att
förena arabvärlden  och gå i
den store Nebukadnessars
spår. Än en gång skulle en
irakisk ledare gå i spetsen för
att förinta Israel. I många tal
har Saddam Hussein jämfört
sig med Nebukadnessar.
Stora bilder av Saddam och
Nebukadnessar har satts
upp runt om i Irak.

Babylon återuppbyggs
För att ytterligare demonstre-
ra sina stolta ambitioner har
Saddam Hussein satt igång
en återuppbyggnad av
Babylon. För en bibelläsare
väcker det frågan om det
gamla Babylon bokstavligen
skall återuppbyggas eller om
det endast är frågan om en
andlig tillämpning och tolk-
ning av Babylons roll i den
sista tiden. Vi får antagligen
snart svaret. Även om Sad-
dam Husseins personliga
dröm inte går i uppfyllelse så
har hans politik påverkat
många människors tänkan-
de. Irakierna, hela arabvärl-
den, Europa och FN:s alla
medlemsstater har fått en
helt ny medvetenhet när det
gäller ”civilisationens rötter”.

3. Iraks framtid
Om och när Irak kan bli fri
från Saddams diktatur, vilket
det pågående kriget troligen
leder till, kommer Irak säkert
att spela en viktig roll i fram-
tidens världsekonomi. Redan
nu finns det många som täv-
lar om att få bygga upp Irak.
Varför? Därför att den som
gör det kommer att skaffa sig
tillgång till världens näst olje-
rikaste land och därmed ett
stort inflytande inom världse-
konomin och hela världspoli-
tiken. 

Bibelns framtidsperspektiv
I Bibelns profetior om framti-
den har Babylon en central
roll. Babylon är sinnebilden
för det onda och kampen mot
Gud. I Uppenbarelseboken
17:5 framställs Babylon som
den stora skökan. Kvinnan i
Uppenbarelseboken påmin-
ner mycket om den kvinna
som beskrivs i Sakarja 5: 7-
11. I Uppenbarelseboken
17:18 används begreppet
”den stora staden” om
Babylon. Om vi går långt till-
baka i tiden kan vi hitta en in-
tressant parallell. Envålds-
härskaren Nimrods rike, som
omfattade både Babel och
Nineve, d.v.s. Irak, kallades
för ”den stora staden”.

Babels karaktär
Uppenbarelsebokens kap.
17 och 18 beskriver det fram-
tida Babylon, som präglas av
två saker – gudlöshet och
rikedom. Gudlösheten tar sig
uttryck i omoral. I Upp. kap
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17 kan vi läsa om det mora-
liska förfallet.  ”….jordens in-
vånare har blivit berusade av
hennes otukts vin…..”, Upp.
17:2. Rikedomen uttrycks i
beskrivningen av kvinnans
kläder och smycken av guld,
ädla stenar och pärlor; sym-
boler för den högsta jordiska
rikedomen, Upp. 17:4.   

Vad händer nu?
Under den närmaste framti-
den kan vi räkna med att Irak
kommer att stå i mediernas,
politikernas och affärsmän-
nens intresse. Platsen, som
sedan syndafallet varit en
grogrund för uppror mot Gud,
kommer att bli skådeplatsen
för ett sista gigantiskt försök
att ena alla nationer i ett gud-
löst samhälle. Detta försök
får sin höjdpunkt i ett vanvet-
tigt försök att besegra
Lammet, Israels Messias.
Först förs kampen mot egen-
domsfolket Israel och Mes-
sias och till sist i en direkt ut-
maning mot Himlens härar.
Hur blir då slutet på detta?
Jo, Jesus kommer att bese-
gra Djävulen, Antikrist och
ondskans alla makter och se-
dan regera utifrån Jerusa-
lem. Det blir äntligen frid, fred
och rättvisa. Från världens
alla länder strömmar männis-
kor till Israel för att tillbedja
Messias Jesus i den Heliga
Staden, Jerusalem.

Bibelns version
I Uppenbarelseboken, kap 18,
läser vi den dramatiska skild-
ringen om Babylons fall. Enl.

vers 17 skall hela denna väl-
diga katastrof ske på ett
ögonblick. Någon översätt-
ning har uttrycket  ”en enda
timme”. Det blir alltså ett has-
tigt, omedelbart och definitivt
slut på detta gudlösa världs-
välde. Anti-krist gör i sam-
band med detta ett sista för-
sök att strida mot Lammet
men  Lammet skall besegra
Antikrist och hans härar.
Hela detta förlopp är förut-
sagt av Bibelns gamla profe-
ter. I Jeremia kap. 50 och 51

har vi en lång, omfattande
och detaljerad profetia om
Babel och dess undergång.
Samstämmigheten med Up-
penbarelsebokens ovan-
nämnda kapitel är ett vittnes-
börd om Bibelns gudomliga
inspiration. Snart kommer
fullbordan av denna och an-
dra bibliska profetior att utgö-
ra den slutliga och fullständi-
ga bekräftelsen av att det är
Himmelens, Jordens och
Israels Gud som talar genom
Bibeln – Guds Ord.

"   "
Israels Vänner är beroende av

generösa gåvogivare

Prenumerera på Israels Vän!
Stöd vår verksamhet med

en extra gåva!

" " "

ISRAEL-MÖTEN
I våra dagar ökar behovet av bibelförankrad undervisning
om Israel. Israels Vänner  står till förfogande för försam-
lingar och organisationer. Israels Vänner representeras

av flera välrenomerade förkunnare.

Vi uppmanar Dig att på Din ort och i Ditt sammanhang
ta initiativ till möten med Israels Vänner.

Kontakta oss på Israels Vänners exp. 
för önskemål och samråd. 

Adressuppgifter se sid. 2 eller 15.
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Hur kommer det att gå?
- Profeterna tittar in i framtiden -

I dagarna har en bok med ru-
brikens titel utkommit. För-
fattaren är Dan Johansson,
välkänd och mycket aktiv
Israelvän från Malmö. Han
har under många år varit ord-
förande i Malmö Pingst-
församling och är ordförande
för Samfundet Sverige Is-
raels lokalavdelning i Malmö
–Lund och ledamot i Israels
Vänners styrelse. Dan Jo-
hansson har sedan  lång tid
tillbaka varje vecka, torsda-
gar kl. 10.30, ett program i
Malmö närradio med nyheter
från Israel. Dessutom har
han  producerat program för
Malmö lokal-TV och andra
TV-stationer om Bibelns pro-
fetior och tidens tecken.

Den föreliggande boken är
Dan Johanssons andra bok.
Den första  - Evigt Liv  Evig
Död – berör de stora frågor-
na inför livets slut och evig-
heten. I den nu aktuella bo-
ken ger Dan Johansson lä-
sarna en utmärkt utblick över
hela det stora fält som det
aktuella ämnet omfattar.

Boken börjar med en be-
skrivning dramatiska  miljö-
hot, som snart kan bli verklig-
het och som är alarmerande
tecken i tiden. Utöver de mil-
jömässiga tidstecknen be-
skriver också författaren poli-
tiska och religiösa företeelser

i vår tid som är exempel på
hur bibelordet alltmer går i
fullbordan. Till skildringen om
Danielbokens 70:de års-
vecka finns också ett intres-
sant diagram bilagt.

Israel har en stor och central
plats i israelvännen Dan
Johanssons profetiska världs-
bild. Med stor kunnighet och
utmärkt tankeskärpa be-
handlar han Israels historia,
nuvarande situation och den
profetiska framtidsvisionen.
Herrens stora högtider, som
finns anbefallda i 3 Mos. kap
23, presenterar författaren
på ett ovanligt initierat och
detaljerat sätt. Det mest fas-
cinerande är hur han påvisar
att dessa högtider har en
profetisk dimension med be-
tydelse för oss alla här och
nu och hur högtidernas detal-
jer är förutsägelser om vad
som väntar. Herrens högtider
talar detaljerat om Messias
framträdande och Jesu an-
dra tillkommelse. Det är för
många en intressant nyhet.

Ett annat avsnitt, som jag vill
lyfta fram, är skildringen om
Uppenbarelsebokens brev till
de sju församlingarna. Förfat-
taren ger en gedigen historisk
tillbakablick men lyfter samti-
digt fram brevens profetiska
budskapet om och till vår tid
och vad som väntar i framtiden.

Uppgifterna i boken är under-
byggda med noggranna bak-
grundsfakta inom skilda äm-
nen som historia, politik, tek-
nik, bibelkunskap m.m. Dan
går ofta tillbaka till den hebre-
iska och grekiska grundtexten
med intressanta analyser om
ordens betydelse. Genom
åren har författaren skaffat sig
en omfattande kunskapsbas
inom skilda ämnen och som
här kommer till sin rätt. Boken
är skriven på ett lättläst språk
och vittnar om författarens go-
da stilistiska förmåga. Trots de
”tunga” ämnena fångar boken
läsaren och gör att man inte
gärna lägger den ifrån sig.
Boken är ett omfattande verk
på 416 sidor och ändå finns
inte utrymme till fördjupning
inom alla områden som av-
handlas. Som läsare upplever
man inte att boken är för lång,
snarare tvärtom.

Boken kan beställas direkt
från Dan Johansson, Rege-
mentsgatan 56 A 6 TR,  217
48 Malmö. Tel. 040-400466.
E-post:
dan.johansson@dansmail.com
Hemsida:
www.crossnet.se/danjohansson

Vi har också glädjen att pu-
blicera ett avsnitt ur boken i
detta nr av Israels Vän.

Henry Nordin
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Har Gud någon anledning att bry
sig om Israel?
Denna artikel är ett avsnitt ur
Dan Johansson bok ”Hur
kommer det att gå – Profe-
terna tittar in i framtiden”.
Boken recenseras på annan
plats i detta nr av Israels vän.

Orsaken till hela mellanös-
ternkonflikten är att det finns
gudomliga löften inblandade.
Det finns två sätt att se på
konflikten: 1. Med förnuftets
ögon. 2. Med profetordens
ögon. Dessa två synsätt styr
och kommer att styra hela
den framtida utvecklingen i
världen.

Att betrakta Israel med för-
nuftets ögon
Det är det sätt som vi matas
med i TV och tidningar. Här
är det Israel som ockuperar
ett land som de har ”stulit”
från dess tidigare inbyggare.
Här hamras budskapet in om
hur soldater skjuter på barn

och hur bulldozers raserar
fattiga oskyldiga människors
hus och ägodelar. I en debatt
sa en av åhörarna till mig att
”judarna har stulit vartenda
sandkorn”.

Utifrån förnuftets horisont är
det svårt för mig att försvara
Israel i alla situationer. Jag
kan ju faktiskt med egna
ögon se att det ibland sker
sådant som jag som kristen
inte kan ställa upp på.
Många händelser där nere i
Israel är djupt tragiska. Med
förnuftets ögon kan jag ju till
viss del förstå varför Israel
agerar som de gör. Vi ser ju
också klart och tydligt att helt
förkastliga saker görs också
från den palestinska sidan.
Här kommer många troende
kristna att falla i fällan. 

Jag upplever att de troende
människorna i församlingar-
na håller på att delas upp i
två läger.

En part tar med förnuftets
ögon helt avstånd från Israel
och det som de gör mot pa-
lestinierna i de olika områden
som de bebor. Den andra
parten ser allt som sker som
en oerhörd tragik, där en del
sker helt emot Bibelns kär-
leksbudskap, men samtidigt
ändå är skeende på en pro-
fetiskt förutsagd väg.

Att betrakta Israel ur pro-
fetordens synvinkel
Här kan jag då hänvisa till
hela framställningen i den
här boken där Bibelns olika
profetord gås igenom. Israel
och det judiska folket blir ett
”varje dags böneämne”. Men
vad som är ett viktigt, ”varje
dags böneämne” är också
det palestinska folket. Jag
lyfter blicken ovanför TV-ru-
tan och ser vad Gud har lo-
vat det judiska folket. Men
jag ser också vad Gud har lo-
vat de arabiska folken och

Dan Johansson på Israels
Vänners kontor med sin nya
bok i handen. Vi har även
glädjen att få lyssna till ho-
nom vid Israelkonferensen.
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bland dem ingår också pa-
lestinierna. Bägge folkslagen
behöver få uppleva frälsning
och bli räddade för evighe-
ten. Så länge det inte har
skett, kommer ett ofantligt li-
dande att utspela sig i hela
regionen. Därför är det oer-
hört viktigt att vi engagerar
oss i förbön för mellanöstern-
konflikten, så att Gud kan stå
fram som sannfärdig.

Guds trovärdighet står på
spel
Bakgrunden till konflikten är
på det andliga planet men
dess konsekvenser syns i
Mellanöstern. Faktiskt är det
så att din och min eviga fräls-
ning står på spel. Är det sant
det som Gud har lovat, kan
jag lita på hans löften? Om
det judiska folket skulle dri-
vas ut ur Israels land och
som Hitler ville, helt utrotas,
så får det ju den konsekven-
sen att man måste ställa sig
frågan, ”vad kan jag då lita
på i Guds ord?”. Mellan-
östern är den ultimata kam-
pen om Guds trovärdighet.
Därför måste du som kristen
engagera dig i förbönen för
att profetorden skall få sin
fullbordan.

Men jag skall komma ihåg
mitt förbund med dig i din
ungdoms dagar och upprätta
med dig ett evigt förbund. Då
skall du komma ihåg vad du
gjort och skämmas, när du
får ta emot dina systrar, de
äldre såväl som de yngre.
Jag skall ge dem till döttrar åt

dig, men inte på grund av ditt
förbund. Och jag skall upp-
rätta mitt förbund med dig,
och du skall inse att jag är
Herren. Då skall du minnas
det och skämmas, så att du
av skam inte mer öppnar din
mun, när jag förlåter dig allt
vad du har gjort, säger
Herren, Herren. Hes. 16:60-63.

Paulus tar upp den stora
grundorsaken till konflikten
när han säger: Vad betyder
det, om somliga inte trodde?
Inte kan väl deras otro göra
Guds trofasthet om intet?
Nej, aldrig! Låt det stå fast att
Gud är sann och varje män-
niska en lögnare. Rom. 3: 3-4.

Den stora stridsfrågan ställer
Gud på sin spets, när han lå-
ter profeten Hesekiel uttala
den i kapitlet som talar om
Israels återupprättelse. Läs
gärna hela kapitel 36 i
Hesekiels bok. Jag väljer här
några verser för att belysa
frågan.

Men vart de än kom till hed-
nafolken vanärade de mitt
heliga namn. Man sa om
dem: Detta är Herrens folk,
och ändå måste de lämna
sitt land. Då ville jag skona
mitt heliga namn, som Israels
barn vanärade bland de folk
de kom till. Säg därför till
Israels hus: Så säger Herren,
Herren: Inte för er skull gör
jag detta, ni av Israels hus,
utan för mitt heliga namns
skull, det som ni har vanärat
bland de folk ni har kommit till.

Jag vill helga mitt stora
namn, som har blivit vanärat
bland folken, därför att ni har
vanärat det bland dem, och
de skall inse att jag är
Herren, säger Herren, Her-
ren, när jag bevisar mig helig
bland er inför deras ögon.
Hes. 36: 20-23. Vidare sägs
det i vers 32 men ni skall ve-
ta att det inte är för er skull
jag gör detta.

Du som har läst din Bibel vet
hur mannen Job blev kon-
frontationsplatsen för en
stridsfråga som uppstod i
himmelen mellan Gud och
djävulen. På samma sätt är
det en stridsfråga mellan
Gud och djävulen om vem
som är trovärdig och vem
som är en lögnare och
konfrontationsplatsen heter
denna gång Mellanöstern.
Hela världens blickar är rik-
tade mot Israel, detta lilla
land. Hela världens blickar
analyserar ett område som
inte är mycket större än
Blekinge.

Om du ser på frågan med
förnuftets ögon blir din fram-
tid kortvarig. Men om du lyf-
ter blicken och ser att det
som sker är så oändligt
mycket större och viktigare
än vad som visas i media då
kommer du att få vara med i
det rike som är den slutliga
uppfyllelsen och helandet av
dagens kaotiska och tragiska
händelser.

Dan Johansson
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Viktigt att välsigna Israel
Nästan dagligen matas vi av
massmedia om alla orättfär-
diga uttalanden som görs
emot Israel. Kritik och bojkot-
ter initierade av Svenska kyr-
kans ärkebiskop K G Ham-
mar, det är häpnadsväckan-
de. Han som har högsta äm-
betet i nämnda kyrka borde
veta vad Guds ord säger om
Israel, att den som välsignar
Israel blir själv välsignad.

Att en kyrkoledare inte för-
står bättre, utan drar en för-
bannelse över vårt land är
mycket beklagligt. I rättfär-
dighetens namn bör alla
kristna komma till insikt om
saken. I en konflikt mellan
två parter blir alltid folken li-
dande. Svenska regeringen
och kyrkliga företrädare är
så måna om palestinierna
och ger ekonomiskt stöd till
dem i alla tänkbara former.
Men vet avsändarna om var
dessa pengar hamnar? De
hamnar på Arafats privata
konton och i bombfabriker.

Sverige borde i anständighet
också visa välvilja mot
Israel. Vi som kristna vet väl
att frälsningen kommer från
judarna, inte från islam.
Jesus är jude, förbunden,
gudstjänsten och löftena och
Guds ord blev anförtrodda åt
det judiska folket. Bör vi då
inte visa dem aktning och i
stället stödja dem i den svå-
ra situation de befinner sig i?

Att hela världen är i den on-
des våld, det vet vi väl. Men
kyrkan borde sannerligen
bete sig bättre. Att muslim-
världen går emot Israel kän-
ner vi till, men att den kristna
kyrkan gör det är helt oför-
ståeligt.

Om svenska kristna menar
sig ha en relation till Abra-
hams, Isaks och Jakobs Gud
och hans son Jesus Kristus,
är det hög tid att be det ju-
diska folket om förlåtelse
och av hela hjärtat söka för-
soning. 

Israel exporterar mer till
Sverige än vi till Israel. Tänk
om Israel bojkottar oss! Tänk
om alla livsuppehållande ap-
parater, tillverkade i Israel,
skulle stängas av på våra
sjukhus!

Och tänk om Gud tar sin väl-
signelse från Sverige, vi som
så länge varit förskonade. Vi
kristna som är inympade i det
äkta olivträdet, Israel, kan bli
borthuggna. Vi ska alltså inte
förhäva oss.

Sirkka Ansgariusson

Fina produkter från Israel
Hud- och hårvårdsartiklar,
ljus, böcker, smycken m.m.

Du kan ta del av vårt sortiment
vid årets Israel-konferens vid
Sundsgårdens folkhögskola i Helsingborg.

Sirkka och Sören Ansgariusson, Gullvivevägen 11,
590 62 Linghem. Tel/Fax 013-70058. Pg 70 96 35-7
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Saddam är borta - nästa Arafat?
Saddams fall
Hur vill Iraks förlust och
Saddam Husseins fall påver-
ka Israels försvar framöver?
Somliga menar att Iraks fall
borde innebära strategiska
förändringar från Israels sida
då ett av de största hoten
mot Israels säkerhet nu har
eliminerats. De hävdar att
Saddams fall även har åter-
verkningar på andra länder
och terrororganisationer i
Mellanöstern och argumen-
terar för att Israel bör göra
drastiska ändringar i sin sä-
kerhetspolitik och i sina poli-
tiska värderingar.

Yom Kippur-kriget
Innan jag ger mig in på att
svara på frågan så låt oss
först titta på det sista stora
kriget mellan arabländer och
Israel i oktober 1973 (Yom
Kippur-kriget). Vid den tiden
hade anfallarna (Egypten,
Syrien och Irak) tillsammans
en arme, som var 2,5-3 ggr
större än Israels. Samman-
lagt en miljon soldater, 5.500
stridsvagnar, 4.500 artilleri-
kanoner, 950 stridsflyg och
185 luftvärnsrobotar. Trots
denna obalans i styrkeförhål-
landet och trots att Israel blev
”tagna på sängen”, tog det
endast Israel 3 veckor innan
arabländerna var besegrade.
Hade inte FN:s säkerhetsråd
gått in och stoppat kriget, så
hade den egyptiska armen
tillintetgjorts fullständigt.

Israelisk styrka
Efter det kriget har obalan-
sen i krigsstyrkan förändrats
dramatiskt; mycket tack vare
den enorma ekonomiska
uppgång som Israel upplev-
de under slutet på 80-talet
och fram till intifadan hösten
2001. Israels ekonomiska
uppsving förde landet till en
position bland de 20 rikaste
länderna i världen. Utöver
dessa framgångar fick man
också ekonomisk hjälp från
USA och delvis Tyskland till
att expandera och moderni-
sera försvaret. Många av de
moderna vapen som Israel
har i dag görs i Israel och är
utrustade med världens bäs-
ta elektronik- och kommuni-
kationssystem samt det bäs-
ta som datorindustrin kan
uppvisa. Så Israels försvar är
i dagsläget mycket starkare
än för 30 år sedan. Det är
detta styrkeförhållande som
håller arabländernas anfalls-
lust tillbaka.

Vägkartan och verkligheten
Det är riktigt att genom
Saddam Husseins fall så har
en stor understödjare av ter-
ror och intifadan fallit bort. Att
det skulle vara en tillräcklig
motivering till förändringar
och/eller nerskärning av
Israels styrkor kan jag inte
hålla med om. Arabländerna
behöver bara en antydan om
mindre krigsstyrka för att tro
att de kan ge sig på Israel.

Israel får i dag många flera
indikationer på attacker från
Västbanken och Gaza än nå-
gonsin. Uti varje terrornäste
finns tusentals indoktrinera-
de unga män och kvinnor,
beredda att med sig själva
spränga så många oskyldiga
israeler i bitar som möjligt.
Anarki och laglöshet har spri-
dit sig i dessa områden. De
flesta unga män har ett eller
flera vapen p.g.a. insmugg-
ling från andra arabländer.
Och nu kommer en kvartett
(FN, EU, Ryssland och USA)
med en ”vägkarta” och tror
att den kan skapa fred med
en motpart och en omgivning
som terroriserar och hatar
Israel.                                   

Terrorns statistik                  
Mellan den 29 september
2001 och den 11 maj 2003
har palestinierna på Väst-
banken och i Gaza utfört
17.366 anfall mot Israel. Det
motsvarar mer än 18 anfall
per dygn (955 dagar). I des-
sa anfall har palestinierna
dödat totalt 768 israeler, tu-
rister och gästarbetare och
5.362 har skadats, många av
dem lemlästade för resten av
livet. 532 av de döda var civi-
la och 236 från säkerhets-
styrkorna. Av anfallen utför-
des 7.521 på Västbanken
och 9.153 i Gaza och 692 i
Israel. Och i samband med
Colin Powells resa till Mellan-
östern utförde palestinska
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terrorister och självmords-
bombare 5 anfall inom 48
timmar med många civila dö-
dade och skadade. Samtidigt
utförde andra muslimska
självmordsbombare anfall
mot Riyad i Saudi-Arabien
och Casablanca i Marocko.
Trots att många vill rättfärdi-
ga dessa illdåd - som frihets-
kamp för palestinierna och
muslimsk bekämpning av det
imperialistiska hotet från
Västvärlden - så är de alla
genom sina handlingar rätt
och slätt terrorister och mör-
dare.

Terror-ledarna
USA angrep Bin Laden och
tillsammans med England
störtade USA Saddam Hus-
sein. Nu är det på tiden att
Israel, med stöd av andra
länder, får ta itu med ledarna
bakom terrororganisationer-
na på Västbanken, i Gaza
och i Libanon. Får vi inte bort
ledarna bakom organisatio-
nerna i Mellanöstern, vilkas
huvudmål är utrotning av
Israel, så blir det aldrig nå-
gon fredlig lösning.

Falsk demokrati
Om vi ser på ”vägkartan” och
vad palestinierna skall ge-
nomföra för att förhandlingar
med Israel skall komma i
gång, är det tyvärr svårt att i
nuvarande läge tro på ett po-
sitivt resultat. Processen vid
tillsättandet av den nye pa-
lestinske premiärministern,
Mahmoud Abbas (Abu Ma-
zen), har inget med demo-

krati att göra. Världen trod-
de/tror att den nye premiär-
ministern blir en  fredsför-
handlare med nya stärkta
förutsättningar att uppnå fred
med Israel. Yasser Arafat
och hans terrororganisatio-
ner har dock allaredan satt
honom på plats. Abbas har
ingen fullmakt att göra något
utan Arafats medgivande.       

Terrorister mot terrorister
Tro heller aldrig att terrorister
kommer att bekämpa terro-
rister. Premiärministerns upp-
gift skulle vara att bekämpa
terrorismen bland palestini-
erna, avväpna dem och in-
samla deras vapen. Politiker
och diplomater tror på det!
Tror du på det? Det gör i alla
fall inte jag. Sannolikheten är
stor för att vägkartan endast
blir en av många misslycka-
de försök att uppnå fred och
rättvisa i området. Det som
ska till är bekämpning och
eliminerande av terrorister-
nas ledare i första hand.
Efter det kan det finnas förut-
sättningar för att sätta sig vid
förhandlingsbordet.

Problemet Arafat
Israel har för länge sedan till-
sammans med USA åsido-
satt Arafat som palestinsk
förhandlare. Genom denna
åtgärd hoppas man kunna
försvaga Arafats makt i det
palestinska ledarskapet.
Många härnere i Israel anser
att det är dags att göra sig av
med Arafat för gott och går
därmed emot argumentet att

antalet terrordåd skulle öka
om så skedde. Andra säger,
se hur det gick i Irak. När den
”starke” ledaren togs bort vå-
gade människorna säga vad
de tyckte och tänkte.

Problemet med Arafat är ock-
så att Ariel Sharon har lovat
Bush att inte skada Arafat.
Det försvårar på alla sätt
möjligheten att avlägsna
Arafat från Ramallah och för-
passa honom till annan des-
tination i något annat land.
Situationen kompliceras yt-
terligare av att Arafat göm-
mer och beskyddar ett stort
antal terroristledare och ter-
rorister i sin byggnad. Om
man skulle ta ut honom däri-
från skulle risken att Arafat
blev skadad eller dödad vara
stor. Ariel Sharon borde nu, i
sitt förestående möte med
Bush, understryka vikten av
att han och Israel ges sam-
ma rättigheter som Bush och
USA hade ang. Saddam
Hussein i Irak. Yasser Arafat
har genom sitt mångåriga
öppna stöd till terrorism dömt
sig själv. Arafat borde sna-
rast och fullständigt avlägs-
nas från makten. Det skulle
vara en befrielse för hela
världen och det borde hela
världen stödja. Saddam
Hussein är borta. Nästa bör
bli Yasser Arafat.

Benny Hansen
Israel

Källor: Olika artiklar i
Jerusalem Post.
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ONSDAGEN DEN 2 JULI
16.30 Konferensöppning

Israels flagga hissas
17.00 Middag
19.00 Stig Jirenius: Israel -

profetians uppfyllelse.
21.00 Kvällskaffe

TORSDAGEN DEN 3 JULI
08.15 Morgonsamling
09.00 Frukost
10.30 Evan Thomas:

Den messianska
församlingen
i Israel.

12.00 Middag
14.30 Eftermiddagskaffe
15.00 Dan Johansson: 

Herrens högtiders 
profetiska dimension.

17.00 Kvällsmat
19.00 Siewert Öholm:

Medias bild av Israel 
– en antisemitisk 
megafon eller korrekt
nyhetsförmedling.

21.00 Kvällskaffe

FREDAGEN DEN 4 JULI
08.15 Morgonsamling
09.00 Frukost
10.30 Jon Brammer: Visar 

film och berättar om 
de norska pingstvän-
nernas arbete i Israel.
Torstein Grotbaek: 
Varför skall jag som 
kristen stödja Israel?

12.00 Middag
13.15 Studiebesök i 

Malmös synagoga
17.00 Kvällsmat
19.00 Evan Thomas: Korset

och konfliktlösningar.
21.00 Kvällskaffe

LÖRDAGEN DEN 5 JULI
08.15 Morgonsamling
09.00 Frukost
10.30 Kristine & Benny 

Hansen och Evan 
Thomas: Rapport från
Orit och dagens Israel.

12.00 Middag
14.30 Eftermiddagskaffe
15.00 K.G. Larsson: Vad 

säger det profetiska 
ordet?

17.00 Kvällsmat
19.00 Israels Ambassadör 

Zvi Mazel: Den
aktuella situationen
i Israel.
K.G. Larsson: 
Ockuperade områden?

21.00 Kvällskaffe

SÖNDAGEN DEN 6 JULI
08.30 Frukost
10.00 Pingstkyrkan Helsing-

borg K.G. Larsson: 
Vad säger det
profetiska ordet?

12.30 Middag

SÅNGARBRÖDERNA
GUSTAF & SIGGE ÖMAN
ANNELI WALLENBERG
OCH DANIEL NORDIN
MEDVERKAR MED
SÅNG OCH MUSIK

Övriga medv:
Göte Ragnarp, Karl Eric
Axelsson och Henry Nordin

Tolk: Catarina Sherman

Kostnader för hela
konferensen:
Mat & logi enkelrum 2.100 kr.
Mat & logi dubbelrum 1.800 kr.

Kostnader per dygn:
Mat & logi enkelrum 595 kr.
Mat & logi dubbelrum 530 kr.
Lakan och handdukar ingår!

Betalning kan göras på
Israels Vänners 
Postgiro nr 3 75 43-6, 
Bankgiro nr 5554-0579 eller
kontant vid konferensen.

INFORMATION - ANMÄLAN
KONFERENSPROGRAM

ISRAELS VÄNNER
Box 18064
200 32 MALMÖ
Tel/Fax  040-94 94 12,
22 10 21

E-post: israelsvan@home.se

Tåg/buss till Helsingborg,
SJ Knutpunkten. Därifrån
buss nr 219 mot Rydebäck
eller 220 mot Landskrona
till hållplats Sundsgården.

MÖT UPP TILL EN HÖG-
INTRESSANT HÖGTID
MED ISRAEL OCH DET
PROFETISKA ORDET I
CENTRUM!

Tiden att verka är kort,
säger Bibeln, därför ger vi
tillfälle att frambära rikliga
offergåvor för Guds verk
bland Israels folk !

Israelkonferensen 2003
Vid Sundsgårdens Folkhögskola, Helsingborg
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Israels Vänners årshögtid
Lördagen den 5 april samla-
des många israelvänner i
Immanuelskyrkan i Malmö till
Israels Vänners årshögtid.
För första gången på många
år var inte platsen Centrum-
kyrkan, som nu inte längre
finns kvar. Immanuelskyrkan
har ofta varit platsen för isra-
elmöten och därför kändes
det positivt att åter samlas där.

Årshögtidens talare var
Siegfried Luikert, som be-
handlade det aktuella ämnet
”Irak – Israel i Bibelns Ljus”.
Ett referat av det intressanta
talet finns på sid. 3 i detta nr.
Daniel Nordin medverkande
med sång till eget melodiskt
gitarrackompanjemang och
duettsång tillsammans med
sin far Henry  och med mam-
ma Maj-Britt vid pianot.
Israels Vänners ordförande
Göte Ragnarp ledde årsmö-
tesförhandlingarna. Allan
Eriksson hade avsagt sig
omval till revisor och han av-
tackades för sin goda insats.
Övriga funktionärer omvaldes.

Utdrag ur årsberättelsen
(En fullständig årsberättelse
kan beställas från exp.)
Den pågående intifadan har
fortsatt att prägla situationen
i Mellanöstern även detta år.
Den antiisraeliskt vinklade
mediabilden har givit ytterli-
gare näring åt antijudiska

stämningar och antisemitis-
men. Hotbilderna mot Israel
och mot hela världsfreden
blir allt tydligare. Vi behöver
dock inte förfalla till modlös-
het och hopplöshet. I stället
får vi ta till oss Jesu uppma-
ning och löfte i Lukas 21:28
om att lyfta upp våra huvu-
den med förväntan om Her-
rens ingripande.

Israel: Orit – Pilgrimsresor
Orits verksamhet präglas i
högsta grad av händelseut-
vecklingen i Mellanöstern.
Turismen har minskat kraftigt
och många hotell har tving-
ats stänga. Orit har dock
kunnat ha öppet hela tiden.
En pilgrimsgrupp från Norge
och några bönegrupper har

gästat Orit men f.ö. har det
rört sig om strögäster från oli-
ka länder och en hel del isra-
eler. Tack vare ackumulera-
de överskott från tidigare go-
da år har Orits egna tillgångar
finansierat den fortsatta drif-
ten, som under år 2002 visat
underskott.

Orits föreståndarpar, Kristine
& Benny Hansen, arbetar vi-
dare med obruten entusi-
asm, trots alla svårigheter.
Bl.a. har flera allvarliga ter-
rorattacker drabbat Netanya.
P.g.a. den låga beläggningen
har Kristine & Benny klarat
arbetet utan volontärer.

Judar hem till Israel
Israels Vänner fortsätter att

"

Många israelvänner samlades i Immanuelkyrkans försam-
lingsvåning till årsmöte och berikande gemenskap.
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stödja Keren Hayesods arbe-
te med att hjälpa judar hem
till Israel. Under senare år
har det huvudsakligen hand-
lat om judar från f.d. Sovjet-
unionen men under 2002 har
även många judar kommit
från Argentina och de antise-
mitiska strömningarna gör att
judar från andra länder börjar
överväga att söka sig till
Israel.

Hoppets Skola
Trots den komplicerade situ-
ationen i Beit-Jala-området
har Hoppets Skola ändå kun-
nat fortsätta sin goda verk-
samhet. Genom Hansens
goda relationer med rektorn
vid Hoppets Skola har vi kun-
nat fortsätta att förmedla gå-
vor till skolan, som tack vare
en donation fått över 68 000 kr
under 2002.

Redovisning för jan. /febr. 2003

Israels Vän 40.280:-

Gåvor 77.329:-

Trädplantering 3.450:-

Vattenprojekt 1.650:-

Hoppets skola 4.100:-

Barnarbete 4.790:-

Gamla/behövande 3.450:-

Ukraina 6.154:-

Messianska förs. 400:-

Biblar/böcker 850:- 

Paris/Bryssel 1.400:- 

Ryska judar 13.750:-

Orit 3.421:-

Summa kronor 161.024:-

Hjärtligt tack för prenumera-
tioner och gåvor. Guds
välsignelse till alla givare.

Israels Vänner

Tack
Vi vill slutligen framföra vårt
tack till Israels Vänners alla
trogna och generösa gåvogi-
vare och till alla som under
året på olika sätt gjort insat-
ser i vår verksamhet. I en tid
av ökande antiisraeliska
stämningar och antisemitism
kan det kosta på att vara en
israelvän. Det är då ännu vik-
tigare att inte falla undan för
det opportunistiska trycket
och svika Israel. Vi vill tacka
er alla för det ni gör för Israel
och tillönska Välsignelser
från Israels Gud.

Israels Vänners styrelse
genom   

Henry Nordin

Paris/Bryssel
Arbetet i de messianska för-
samlingarna i Paris och
Bryssel fortsätter. Under året
har Rachel och Harri Nikkari
avslutat sin tjänst i Bryssel
och flyttat till Israel.

Ukraina
Genom att vännerna Inna och
Vladimir Vainer medverkade
vid  årets israelkonferens har
verksamheten i Ukraina fått
ökad aktualitet. Den ekono-
miska och sociala situationen
är fortsatt svår inte minst för
Kievs judiska befolkning. Den
messianska församlingen i
Kiev fortsätter därför att, så
långt resurserna tillåter, hjälpa
nödställda som församlingen
har kontakt med. Makarna
Tillman i Broby fortsätter att på
ett utmärkt sätt förmedla vårt
stöd till vännerna i Kiev.

Tid: Reseledare:
29 sept. – 10 okt. 2003 Göte Ragnarp 

och Benny Hansen

10 – 21 nov. 2003 Henry Nordin
och Benny Hansen

Reseprogram och info.
Israels Vänner. Adressuppgifter – sid. 2 och 15.
Stöd Israel med Ditt besök och upplev välsignelsen av
ett besök i Israel.

Äntligen dags för en för-
dröjd och efterlängtad
israelresa.

Res med Israels Vänners
välplanerade resor med
hotell Orit i Netanya som
bas.



15

Adress: Husie Kyrkov. 98, 212 38 Malmö. Tel/fax 040/94 94 12. Postgiro 37543-6.
Bankgiro 5554-0579. E-post: israelsvan@home.se Hemsida: www.israelsvan.com

Israels Vänner grundades år 1923 som ett ekumeniskt organ att verka bland Israels folk i olika länder.
Enligt Israels Vänners stadgar är uppgiften att väcka kärlek och intresse för Israels folk, att stödja barn och
ungdoms fostran, förmedla medel till trädplantering, skapa kontakt med skandinaviska turister och ordna
samlingar för kibbutzungdomar, sprida biblar och positiv litteratur om Israel, bistå flyktingar, stödja en sko-
la vid Betlehem, utge tidningen Israels Vän, anordna möten och undervisa i Guds ord om Bibelns folk och
att anställa nödvändig personal.

Skandinaviska
Servicecentret Orit
Föreståndare:
Benny och Kristine Hansen
Hotel Orit, Sh’derot Chen 21,
424 38 Netanya, Israel
Tel/Fax: 00972/9 8616 818
E-post: orith@bezeqint.net
Orits hemsida:
www.israelsvan.com/orit

Medarbetare
i Israels Vänner
Rut Sarikas
Derech Hebron 94
936 26 Jerusalem, Israel
Tel 02/671 44 40

Centre Messianique
1, Rue Omer Talon
750 11 Paris, France
Tel 00933/1/48 05 89 73
Fax 00933/1/43 55 83 49
Paul Ghennassia
T.M.P.I, B.P. 161
755 23 Paris Cedex 11, France

Emmanuel och Corinne
Rodriguez-Perez
T.M.P.I, B.P. 161
755 23 Paris Cedex 11, France

Centre Messianique, 
Beth Yeshoua
Paul Ghennassia
26, Rue Jef Devos
1190 Bruxelles, Belgique
Tel 00932/(0)2/344 79 51
Fax 00932/(0)2/344 18 87

Vladimir och Inna Vainer
ul Kutchera 2 A/38
Kiev 252148, Ukraina

Styrelse och Funktionärer
i Israels Vänner
Föreståndare:
Henry Nordin
Widells väg 3,  8v.
213 73 Malmö
040/22 10 21

Ordförande: 
Göte Ragnarp
Ärtgränd 3
213 74 Malmö
Tel 040/22 44 40

Sekreterare:
Siegfried Luikert
Ödmanssonsg. 31
261 34 Landskrona

Kassör:
Doréen Hendrickson
S. Hunnetorpsvägen 38 B
256 62 Helsingborg
Tel 042/15 86 81

Karl Eric Axelsson, Godegård

Ruth Hall, Skanör

Dan Johansson, Malmö

Janeric Johansson, Malmö

Karl Karlsson, Hishult

Bror Olofsson, Malmö

Thor Johnny Thoresen, Malmö

**********Gåvor mottages tacksamt för Israels Vänners arbete**********
Tackbrev sändes för gåvor från 200:-.

Prenumerationer. Adressändring. Avbeställning. Skriv tydliga och korrekta namn- och
adressuppgifter. Vid adressändring även föregående adress med postnummer.

Orit behöver volontärer för hösten 2003  (1/9 – 1/12). Är Du intresserad? Kontakta
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## Nazijakt i Syrien
Det amerikanska Simon
Wiesenthal Centret vill lägga
press på Syrien att utlämna
flera nazi-krigsförbrytare, som
antas uppehålla sig i Syrien.
Bland dem finns Alois Brun-
ner, som var med och utfor-
made och genomförde Hitler-
regimens ”slutliga lösning på
judeproblemet” d.v.s. fullstän-
dig utrotning. 

## Holocaust-museum
Holocaust-museet i USA:s
huvudstad Washington har fi-
rat sin 10-årsdag. Det har i
genomsnitt haft omkring två
millioner besökare varje år.
Av dem har 28 % varit judar.

## Afghanistan
Den afghanske utrikesminis-
tern har tagit kontakt med sin
israeliske kollega och önskat
att upprätta diplomatiska för-
bindelser mellan de två län-
derna. Det har aldrig funnits
sådana förbindelser med
Afghanistan, som säger att
de nu vill ha kontakt med alla

fredsälskande nationer. Ett
överraskande, gott och posi-
tivt besked från en muslimsk
nation!

## Intifadans kostnader
Den palestinska Intifadan mot
Israel kostade landet 3,8 %
av bruttonationalprodukten
(BNP) för år 2002. Intifadan
har reducerat BNP per per-
son med 8 % och hotar att
sänka BNP ytterligare för
2003. Utan Intifadan hade
det varit en uppgång av BNP
med 2 % enl. israeliska be-
räkningar.

## Antisemitiska utbrott
Vid en antikrigsdemonstra-
tion i Frankrike angreps och
misshandlades judar. De-
monstranter sprang efter ju-
darna och slog dem med
järnrör. En undersökning har
påvisat att antisemitismen är
utbredd i Frankrike och
Belgien. Under 2002 rappor-
teras om 154 antisemitiska
aktioner i Frankrike och 120 i
Belgien.

## Parkinson-medicin
Israeliska professorer har ut-
vecklat rasagline-medicinen,
som kan användas mot Par-
kinsons sjukdom i framskri-
den fas. Neurologer kallar
det för ett genombrott.
Professorerna Moussa You-
dim och J. Finberg har stu-
derat och utvecklat medici-
nen under 25 års tid vid
Technion i Haifa. Troligen
kan den också vara verksam
mot MS.

## Haman – Stalin
Det har nu gått 50 år sedan
Stalin avled  under den ju-
diska Purim-högtiden. Det
kom sedan att visa sig att
Stalin just då stod i begrepp
att genomföra en antisemi-
tisk stor-aktion mot Sov-
jetunionens miljontals judar.
På samma dag, som den för-
ste ökände antisemiten
Haman för 2500 år blev upp-
hängd på en påle, avled för-
tryckaren och despoten
Stalin under mystiska om-
ständigheter.


